
◆開催期間：令和5年８月１0日（木）～８月１8日（金）

来場者数　６３６人
内、アンケート回答者２４２人　（回収率３８．０５％）

１．あなたのお住まいは？

市内 182

市外 59
無回答 1

合計 242

※市外の方の内訳について

金沢市 8

羽咋市 7

中能登町 13

志賀町 6

珠洲市 1

白山市 2

かほく市 1

能登町 1

能美市 2

内灘町 1

県外 10

回答なし 7

合計 59

２．あなたの年齢（年代）は？

10代 30
20代 6
30代 18
40代 47
50代 35
60代 45
70代 43
80代以上 14
10歳未満 3
無回答 1
合計 242

令和５年度平和展アンケート集計

市内, 182人

市外, 59人

無回答, 1人

市内

市外

無回答

10代, 30人

20代, 6人

30代, 18人

40代, 47人

50代, 35人

60代, 45人

70代, 43人

80代以上, 14人
10歳未満, 3人
無回答, 1人

10代
20代
30代
40代
50代
60代
70代
80代以上
10歳未満
無回答



３．あなたは平和展を何で知りましたか？（複数回答可）

広報ななお 49
ケーブルテレビ 6
ラジオななお 1

ポスター 26

チラシ 35

その他 148

合計 265

その他内訳
友人・知人 23
家族 7
学校、職場 32
新聞 6
通りがかり・偶然 33
市HP、SNS 7
去年開催していたから 2
テレビ 5
議会 1
無記入 32

合計 148

※年齢別内訳

10歳未満・無回答 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上 合計
広報ななお 1 2 4 5 7 14 13 3 49
ケーブルテレビ 1 2 1 2 6
ラジオななお 1 1

ポスター 5 2 2 6 3 4 4 26

チラシ 1 3 3 3 5 7 11 2 35

その他 3 22 2 11 35 23 23 19 10 148

合計 4 32 6 20 50 40 49 49 15 265

４．あなたは何に興味を持ち平和展へ来られましたか？（複数回答可）

原爆写真ポスター 103
七尾市内の資料 77
市内小中学校の作品 85

紙芝居 53

DVD上映 15
特になし 18
その他 19
合計 370

その他内訳 軍服 1
看板を見て 1

YouTubeで見
ているから 1

世界の今 1
名称・表題 2
通りがかり 4

作品・資料 3
無回答 5
合計 19

※年齢別内訳

10歳未満・無回答 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上 合計
原爆写真ポスター 1 9 3 5 19 14 26 19 7 103
七尾市内の資料 1 5 15 15 18 17 6 77
市内小中学校の作品 1 12 9 20 8 18 13 4 85

紙芝居 1 1 3 11 13 18 6 53

DVD上映 1 2 4 3 4 1 15

特になし 1 6 1 1 3 2 2 2 18

その他 1 3 1 2 5 3 2 2 19

合計 4 32 6 23 67 57 82 75 24 370

子どもが見たい
といったから 1

原爆写真ポスター, 
103人

七尾市内の資料, 77
人

市内小中学校の作

品, 85人

紙芝居, 53人

DVD上映, 15人

特になし, 18人
その他, 19人

原爆写真ポスター

七尾市内の資料

市内小中学校の作品

DVD上映

特になし

その他

広報ななお, 49人

ケーブルテレビ, 6人

ラジオななお, 1人

ポスター, 26人

チラシ, 35人

その他, 148人

広報ななお ケーブルテレビ

ラジオななお ポスター

チラシ その他



５．平和展はいかがでしたか？

大変良かった 114

良かった 122
あまり良くなかった 2

無回答 4

合計 242

※年齢別内訳

10歳未満・無回答 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上 合計
大変良かった 3 15 4 9 19 16 22 21 5 114

良かった 1 14 2 9 25 19 22 21 9 122
あまり良くなかった 1 1 2
良くなかった 0

無記入 3 1 4

合計 4 30 6 18 47 35 45 43 14 242

６．印象に残ったもの、良かったもの（複数回答可）

原爆写真ポスター 137
七尾市内の資料 105
市内小中学校の作品 85

紙芝居 67

DVD上映 24
その他 7

合計 425

その他内訳
軍服 1
落下傘 1
個人の資料 1
相馬飛行場 1
原爆の構造 1
無記入 2
合計 7

※年齢別内訳

10歳未満・無回答 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上 合計
原爆写真ポスター 1 14 6 11 30 18 28 20 9 137
七尾市内の資料 3 3 4 28 20 23 16 8 105
市内小中学校の作品 2 13 1 12 20 10 12 11 4 85

紙芝居 3 5 13 11 14 16 5 67

DVD上映 1 4 5 3 6 3 2 24

その他 1 1 3 2 7

合計 4 38 10 32 97 65 83 68 28 425

大変良かった, 114人

良かった, 122人

あまり良くなかった, 2
人

無回答, 4人

大変良かった

良かった

あまり良くなかった

無回答

原爆写真ポスター, 
137人

七尾市内の資料, 105
人

市内小中学校の作

品, 85人

紙芝居, 67人

DVD上映, 24人 その他, 7人

原爆写真ポスター

七尾市内の資料

市内小中学校の作品

DVD上映

その他



７．戦争や、今回のパネル展に対するご感想・ご意見（抜粋）

１０代 市内

１０代 市外 白山市

３０代 市内

３０代 市内

４０代 市内

４０代 市外 千葉県

４０代 市内

４０代 市外 志賀町

５０代 市外 羽咋市

５０代 市内

６０代 市内

６０代 市内

７０代 市内

８０代以上 市内

　平和の尊さを伝えることの重さをしみじみと実感しました。自分事として考え、子供たちに伝えていきたいと思います。

　核兵器のない、戦争のない平和な世界を私たちは作っていかなければいけないと改めて感じました。

　多様性を受け入れる今の時世の中で、争いをせずに解決していく方法を、次世代の子供たちが切り開いていってくれるように願いたい。

　七尾で平和展が毎年行われていることを今年初めて知り、娘の夏休みの研究資料になればと思い見に来ました。

　あたりまえのように日々生活しているが、平和あってこそ成り立っているのだなと改めて思いなおしました。戦争を体験したわけではないので、

　平和展の作品たちを見て、戦争がどんなにつらいか分かりました。

　初めて詳しく資料や写真を見れたからとても心に残った。戦争がなくなって平和になる暮らしがこれからできたらいいなと思う。

　戦争は何があっても絶対にしてはならないんだということを伝えていかなければいけないと思います。毎年続いていくことを願っています。

　実際に当時の持ち物などの資料を拝見できて勉強になりました。

　想像でしか読み取ることができませんが、今を生きる私たちには、、知っておくべきことだと思うし、伝えていかなければならない大切なことだと思い
ます。

　目を背けたくなる写真ばかりでしたが、これが現実で受け継がなければならない貴重な資料・記録だと感じました。

　幼少期の頃に幾度も原爆写真を見てきましたが、この平和展の写真はどれも初めて見るものばかりで衝撃を受けました。

  戦争に無関係な地域や人はいなかったと改めて知った。戦争がもたらすのは戦時中だけでなく戦後も続いていく。

　戦争は悲惨です。大切な親、兄弟、姉妹を失くします。世界が平和で、争いがなくなることを祈ってます。

　今年改めて原爆写真ポスターを見て原爆のむごさを痛切に感じました。一刻も早く核のなくなる世の中にしなければならないと思いました。

　一衣帯水にまつわる紙芝居が新鮮でした、人への差別はいつの世もあってはならないことだと思います。

　現在、平和であることに感謝しています。子供たちが作品を出品することによって少しでも平和であることの大切さなどを知ってほしいと思います。

　一年に数回でもこうして平和について考えるのも大事なことだと痛感しました。

  ずっと戦後を続けるためにも繰り返し繰り返し70年前にあった事実を知っていく必要があると思います。

　平和な時代に生まれて、平穏に暮らせることのありがたさが身に染みて感じました。

　とても大切な企画だと思います。今は特に新しい戦前となってきているということを聞くたびにその通り非はないかと不安になります。


